UNITE DEGERLENDIRME TESTLERI
UNITE 4

1.

Damla havucu soyuyor, rendeliyor ve lizerine zeytinyagi dokiyor.

FiziKSEL DEGiSiM = FiZiKSEL DEGiSiM = FiZiKSEL DEGiSiM

Sude, yumurtayi tavaya kiriyor, tavada pisiriyor ve yiyerek sindiriyor

FiZiKSEL DEGiSiM => KiMYASAL DEGIiSiM => KiMYASAL DEGIiSiM

Berk, elmayi ortadan ikiye kesiyor, kestigi elmanin i¢ tarafi karariyor, daha sonra elmayi ezerek
plre haline getiriyor.

FiZiKSEL DEGiSiM = KiMYASAL DEGIiSiM => FiZiKSEL DEGiSiM

Salih, mumu isitarak eritiyor, eriyen mumu kalba dokiip sekil veriyor, daha sonra mumu sogutup
kaliptan gikartiyor.

FiZiKSEL DEGiSiM => FiZiKSEL DEGiSiM => FiZiKSEL DEGiSimM

Dogru cevap C segenegi

2. Oksijen ile ayni grupta, magnezyum ile ayni periyotta olan element kikurttlr(S). | sayisi ile
gosterilen element “S” olmalidir.

Gaz halinde olup molekiil olmayan element soruda verilen tablodaki soy gazlar arasinda olmalidir.
Il sayisi ile gosterilen element “He, Ne, Kr ya da Xe olmaldir(Ar magnezyum ile ayni periyotta
oldugu icin olamaz)

Il sayisi ile gosterilen element magnezyum ile ayni periyotta olacagi; gaz ve molekiiler halde
bulunmayacagi icin bir metal olmalidir, bu ylzden Ill sayisi ile gosterilen element “Na ya da Al”
olmahdir.

Dogru cevap D segenegi

3. Kimyasal degisimlerde maddenin i¢ yapisinda degisim oldugu gibi dis yapisinda da degisim
gerceklesebilir. (OGRENCI I. SORUYA YANLIS CEVAP VERMIS)

Suya tuz atip karistirdigimizda tuzun suyun icinde kaybolmasi ¢éziinmedir, ¢céziinmeler kimyasal
degisim degil fiziksel degisimdir.(OGRENCI Il. SORUYA YANLIS CEVAP VERMIS)

Dogru cevap B segenegi

4,

e Elimize doktigimiiz kolonyanin bir siire sonra kaybolmasi. Fiziksel

e Yere diisen yumurtanin kabugunun kirilmasi. Fiziksel

e Dislerini fircalamayan bir kisinin zamanla dislerinin ¢liriimesi. Kimyasal

e Uygun sicaklikta mayalanan siitiin bir siire sonra yogurt olmasi. Kimyasal
Dogru cevap C segenegi

5. Kuvvetli bazlar; elektrik akimini iyi iletir ve tahris edicidirler. Bazlarla tepkimeye giren ve
metalleri asindiran ise asitlerdir.
Dogru cevap B secenegi



6. % elementinin periyot numarasi digerlerinden blylk oldugundan, tabloda en altta
bulunmalidir.

B ve A elementinin periyot numaralari esit oldugundan ayni periyotta bulunmalidir.

% elementi, grup numarasi en biyiik oldugundan en sagda; A elementiise grup numarasi en
kliclik oldugundan en solda yer almalidir.

Burak ve Buse’nin tahminleri tstteki kosullari saglamaktadir.

Dogru cevap A segenegi

7. Yapilan deneyde B maddesinin sicakliginin daha fazla artmasi, B maddesinin 6z isisinin daha
kiiciik oldugunu gosterir.(Oz 1sisi kiiciik maddeler ¢cabuk isinir cabuk sogur.)

B maddesinin 6z isisi kiiglik oldugundan A maddesine gore daha ¢abuk sogur. Bu durumda A
maddesinin son sicakligl B maddesinden daha yuksek olmalidir.

Dogru cevap C segenegi

I.  pHdegeri 7-14 araligindadir. BAZ
Il.  Tatlarina bakmak tehlikelidir. ASIT ve BAZ
. Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye gevirir. BAZ
IV. Tatlan eksidir. ASIT
V. Cilde kayganlk hissi verir. BAZ
VI.  Sulu ¢ozeltileri elektrigi iletir. ASIT ve BAZ
Dogru cevap A segenegi

9. Oz 1sis1 kiiciik maddeler ¢abuk i1sinir cabuk sogur. Denizlerin karalara gére gec isinip geg
sogumasinin sebebi 6z i1sisinin blylk olusudur.
Dogru cevap A secenegi

10.
I 1

| v .
ASIT KUVVETLI NOTR KUVVETLI
ASIT BAZ

Azra: Sectigim sivi mavi turnusol kagidina etki etmiyor. NOTR YA DA BAZ

Arda: Sectigim sivi oldukga tehlikeli oldugundan deney yaparken eldiven kullaniyorum. KUVVETLI
ASIT YA DA KUVVETLI BAZ

Aleyna: Sectigim sivi Arda ve Azra’nin sectigi sivilarin karisimindan olusuyor. NOTR

Aleyna’nin sectigi sivi notr olduguna gore Azra’nin ki baz olmalidir. Azra’nin ki baz ise Arda’nin sivisi
kuvvetli asittir.

Dogru cevap D segenegi



11. Ozdes ocaklar stiine koyulup esit siire isitilan zeytinyagi ile ayni kiitledeki suyun son
sicakliklarinin esit olmamasi, zeytinyagi ve suyun 6z isilarinin farkli olmasindan kaynaklanmaktadir.
Corba pisirirken tahta kasik kullandigimizda elimizin yanmamasi fakat metal kasik kullandigimizda
elimizin yanmasi tahta ve metalin 6z isilarinin farkli olmasindan kaynaklanmaktadir.

Yazin elektrik telleri uzayip yere dogru sarkarken, kisin kisalip gerginlesmesi, 6z 1si ile ilgili degil
maddelerin genlesme ve biizilme o6zelligi ile ilgilidir.

Dogru cevap B secenegi

12. Benzer elementlerin lcerli gruplar halinde ayrilmasi, gliniimUizdeki periyodik tablo
kesfedilmeden Dobereiner tarafindan 1829 yilinda yapilmistir.
Dogru cevap D segenegi

13.
. Sicakhk(°C) Sicaklik(°C)

> O >
X maddesi Zaman Y Maddesi  £aman

¥

X maddesinin donma sicakligi 60, Y maddesinin donma sicakligi 40 derecedir. Donma sicakliklari
farkh oldugundan, X ve Y maddeleri farkli cins olmalidir. Clinkii maddelerin hal degistirme
sicakliklari ayirt edici bir 6zelliktir.

Dogru cevap B secenegi

14. M sivisi isitildiginda kaptan gaz ¢citkmasi kapta kimyasal degisimin oldugunu gostermez. Kapta
gerceklesen bir buharlasma da gaz cikisina neden olabilir.
Dogru cevap C segenegi

15. lll numarali kaptaki suyun hem sicakligi hem de miktari fazladir. Bu yiizden en kisa sirede buz
Il numarali kapta erir. Il numarali kaptaki suyun sicakhgi, | numarali kaptaki ile aynidir fakat miktari
daha azdir. Bu durumda buz en uzun slirede Il numarali kapta erir.

Dogru cevap B secenegi



